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Encuesta: 

Evaluación Gestión de Gobierno Mayo 2015 
Informe mensual 
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Registro de noticias, comentarios y metodología. 
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Registro de noticias Mayo 2015 

04-may Chile argumenta hoy la incompetencia de la Corte de La Haya 

06-may Presidenta pide renuncia a todos sus ministros y anuncia nuevo gabinete 

11-may Presidenta define nuevo gabinete de ministros 

11-may Ministro Burgos: "No me gustan las retroexcavadoras" 

12-may INICIO TERRENO 

12-may Huelgas en transporte de valores complican el pago de pensiones en zonas aisladas y deja sin efectivo a cajeros automáticos 

12-may Grupo armado quema casa de funcionario de la Conadi en Padre Las Casas 

12-may Presidenta mantiene sentido de urgencia de las reformas y llama a comunicarlas bien 

14-may Encapuchados atacan con disparos a choferes y queman tres camiones y un peaje en Ruta 5 Sur 

14-may Dos estudiantes mueren baleados en Valparaíso al término de manifestación 

15-may Luksic declara en la fiscalía y niega presiones de Presidenta para dar crédito a Caval 

17-may Isabel Allende asume como la primera presidenta del PS en 82 años 

17-may Por lluvias 431 personas fueron evacuadas en Los Lagos y Aysén 

17-may Ministro de Hacienda convoca a reunión para alinear agenda de reformas con mayor crecimiento  

18-may Gobierno despide a director del SII, quien acusa campaña orquestada políticamente  

18-may Senado aprueba Ley Ricarte Soto 

20-may Ministro de Hacienda: "No estoy aquí para parar las reformas" 

21-may Presidenta realiza cuenta pública ante el Congreso 

21-may Un estudiante grave y 138 detenidos deja marcha en Valparaíso 

24-may Presidenta se reúne con Primer Ministro de China e impulsan agenda para profundizar inversiones 

25-may Rectores de Ues privadas plantean que exclusión de gratuidad 2016 es inconstitucional 

26-may Caso SQM: Martelli prepara su estrategia de defensa y pide un conjunto de diligencias a fiscalía 

28-may Se realizan tres marchas de estudiantes en Santiago 

28-may Conadi inicia trámite de compra de tierras para indígenas de Chiloé 

28-may Aduana llega a acuerdo con Gobierno y deponen paro de 9 días 

28-may Ministerio de Justicia pide los balances de la ANFP luego de acusaciones a FIFA 

29-may Tasa de desempleo sigue en 6,1% 

30-may Senador Orpis admite que hubo financiamiento irregular, pero niega haber cometido delitos 

30-may FIN TERRENO 

GfK Adimark agradece la colaboración de NexNews para realizar el registro de noticias.  
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TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema 

CATI. La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con 

utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares conectados a red fija y 2) 

Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en 

los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 3.0% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.041 casos 

                                      Teléfonos de red fija:  810 casos ï Celulares: 231 casos 

   Santiago: 504 casos  - Regiones: 537 casos 

  Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 12 y el 30 de mayo de 2015. 

Metodología 
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Comentario Evaluación de Gobierno Mayo 2015: 
Presidenta Bachelet obtiene la peor evaluación de sus dos mandatos. La 

aprobación descendió hasta el 29%, mientras que la desaprobación subió a 66% 
 
 

  

 

 

 

 

ÅMayo fue un mes de cambios. A comienzos de mes, la Presidenta Bachelet efectuó un ajuste mayor a su gabinete 

de ministros, que implicó, el cambio de todo el equipo político y también, de manera inédita, del ministro de 

Hacienda. A pesar de ello, el Gobierno señaló que las principales reformas del gobierno continúan sin variación. 

 

ÅA mediados de mes la Presidenta realizó, además, la tradicional cuenta pública del 21 de mayo, ante el Congreso 

Nacional, oportunidad en la que hizo importantes anuncios, como la gratuidad de educación superior para el 60% 

más vulnerable en 2016, la eliminación de las cotizaciones en salud para los pensionados, y el inicio en septiembre 

próximo de un ñproceso constituyenteò. Este último anuncio dejó un grado de incertidumbre respecto al mecanismo 

específico que se utilizará para el cambio de Constitución. De acuerdo a los datos, el discurso del 21 de mayo tuvo 

un efecto positivo menor, no significativo, en la aprobación presidencial (ver gráfico 14). 

 

ÅEl mes se caracterizó también por un alto grado de violencia en los movimientos sociales. Hubo múltiples marchas 

de estudiantes, que dejaron dos estudiantes fallecidos y múltiples heridos entre en manifestantes como en 

carabineros. En el sur del país en actividades relacionadas al conflicto mapuche, hubo casas y camiones 

incendiados. 

 

ÅPor si todo lo anterior no fuera suficiente, los casos de financiamiento ilegal de la política generaron un 

permanente flujo de noticias negativas que afectaron a empresas y políticos de todos los sectores, acercándose 

incluso a la campaña electoral de la actual presidenta. 

 

ÅEn este contexto la aprobación de la Presidenta llegó a su mínimo (29%), por primera vez, en sus dos mandatos, 

debajo de la barrera del 30% (ver gráfico 15). Tanto el esperado cambio de gabinete, como el discurso del 21 de 

mayo, tuvieron efectos marginalmente positivos, como lo muestran los datos del estudio. Sin embargo, el 

enrarecido clima de sospechas y acusaciones relativas a financiamiento de la actividad política finalmente pasó la 

cuenta. 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Mayo 2015 

 

 
ÅAprobación Gobierno. El Gobierno desciende en evaluación aún más que la presidenta. El gobierno cae 3 puntos 

en aprobación, volviendo a marcar un mínimo durante el actual mandato (23%). Así, aumenta a 6 puntos la brecha 

que hay entre aprobación de Gobierno y de la Presidenta (29%) ( ver gráfico 18). 

 

ÅAtributos presidenciales. Vienen deteriorándose de manera sistemática desde comienzos de este año. Así, en 

mayo por primera vez, ninguno de los atributos medidos obtiene una valoración positiva sobre 50%. Los que más se 

deterioran en este mes, fueron ñCuenta con liderazgoò y ñEs respetada por los chilenosò, que bajaron 

respectivamente en 7 y 4 puntos su evaluación positiva (ver gráfico 21). 

 

ÅÁreas de gestión. ñRelaciones Internacionesò sigue siendo, a gran distancia, el área mejor evaluada en la gestión 

del gobierno, incluso aumenta su aprobación 4 puntos durante mayo (ver gráfico 24 y 57). Recordemos que en el 

mes Chile argumentó la incompetencia de La Haya por la demanda marítima boliviana, hecho ampliamente cubierto 

por los medios de comunicación. 

 

ÅñCorrupci·n en organismos del Estadoò fue otra área que tuvo una variación positiva, la que subió levemente 2 

puntos, pero se mantiene como una de las áreas peor evaluadas con un 16% de aprobación (ver gráfico 24 y 67). 

 

ÅUn área que se deterioró en forma significativa fue el ñmanejo del tema mapucheò, en un mes especialmente 

violento en La Araucanía. Este aspecto bajó su aprobación en 7 puntos y alcanza su peor evaluación en la serie 

histórica (ver gráfico 24 y 66). 

 

ÅFinalmente, ñEducaci·nò fue otra área de gestión que tuvo una baja significativa, deteriorándose su aprobación en 

5 puntos (ver gráfico 24 y 62). Como mencionamos, durante el mes hubo múltiples marchas de estudiantes mientras 

la reforma educacional sigue discutiéndose en el Congreso. 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Mayo 2015 

 

 
ÅGabinete. En la medición de mayo comenzamos el trabajo de campo de esta encuesta justo el día después del 

cambio de gabinete (12 de mayo), anunciado algunos días antes por la Presidenta en una entrevista televisiva. La 

encuesta incluyó entonces evaluaciones del nuevo gabinete presidencial.  

 

ÅLos resultados muestran que solamente 11 de los 23 ministros obtuvieron un 40% o más de conocimiento. De los 5 

ministros que integran el gabinete por primera vez (Valdés, Díaz, Insunza, Ottone, Barraza), solamente dos de ellos, 

Insunza (SEGPRES) y Díaz (SEGEGOB), logran superar en conocimiento el umbral del 40% necesario para ser 

evaluados (ver gráfico 26).  

 

ÅLa evaluación de los ministros a nivel agregado no mejoró después del cambio de gabinete, pues la aprobación 

promedio de los ministros aumentó apenas 1 punto, de 48% que tenía en abril a 49% en mayo (ver gráfico 29).  

 

ÅEl cambio de gabinete, en su conjunto, recibe más evaluaciones positivas (48%) que negativas (33%) (ver gráfico 

45).  Sin embargo, un 61% consideró que los ajustes realizados  fueron ñinsuficientesò (ver gráfico 46).  

Å  

ÅSe aprecian percepciones positivas sobre el nuevo gabinete, como la que el nuevo equipo de ministros hará en 

general una labor mejor o similar  al antiguo equipo (ver gráfico 53).   

 

ÅOtras señales que respaldan la tesis del efecto positivo del cambio de gabinete   son cambios particulares en 

algunos ministerios. El ministro Burgos obtiene en su primer mes de evaluación como Ministro del Interior un 54% 

de aprobación, versus el 42% que tenía Rodrigo Peñailillo cuando dejó el ministerio (ver gráfico 47). Otro ejemplo es 

la llegada de Marcelo Díaz a la vocería, que comienza con mejor aprobación pero sobre todo una mucho menor 

desaprobación (33%) que  la que tenía Álvaro Elizalde al dejar el mismo cargo en el gabinete (47%) (ver gráfico 48). 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Mayo 2015 

 

 
ÅIdentificación. La identificación con el gobierno cae por cuarta vez consecutiva y llega al 33%, el nivel más bajo en 

el actual mandato. La identificación con la oposición, por su lado, creció 3 puntos y llegó al 28%. De esta forma, la 

brecha que hay entre la identificación con el gobierno y la oposición alcanzó su mínimo (5 puntos) desde que 

comenzó el actual gobierno (ver gráfico 32).  

 

ÅCoaliciones. La Nueva Mayoría recibe un 21% de aprobación, su peor evaluación  durante el actual gobierno. La 

desaprobación de la Nueva Mayoría llega al 69%. La Alianza, por el contrario, si bien mejora ligeramente su 

evaluación en este mes, aún resulta peor evaluada (18% aprobación) que la coalición de gobierno (ver gráficos del 

33 al 35).  

 

Å Congreso Nacional. El Senado y la Cámara de Diputado mejoran levemente su evaluación en comparación al 

mes de abril. No obstante, sigue con niveles de desaprobación superiores al 75% (ver gráficos del 36 al 38).  
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 Presidenta y Gobierno 
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Aprueba  
29%  

Desaprueba  
66%  

No aprueba, ni 
desaprueba  

4%  

No sabe, no 
responde  

1%  

Evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Mayo 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evolución evaluación Presidenta 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  

54  53  56  
58  

54  

49  47  

45  
42  40  

44  
39  

31  31  29  

20  

32  31  32  
36  

41  
45  

47  

52  53  
49  

52  

61  
64  66  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

mar-14 abr-14 may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 

% Aprueba % Desaprueba 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MAYO 2015 12 

29  
23  

36  

17  

26  

36  
30  29  

66  
72  

59  

77  
71  

58  
66  65  

T
O

T
A

L 

H
o

m
b
re

s 

M
u

je
re

s 

N
S

E
 A

lt
o 

N
S

E
 M

e
d
io 

N
S

E
 B

a
jo 

S
a

n
ti
a

g
o 

R
e
g
io

n
e
s 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación Presidenta por segmentos 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Mayo 2015 
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Evaluación Presidenta: antes y después del 21 de mayo 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o 
desaprueba la forma como Michelle Bachelet está 
conduciendo su gobierno?  
Mayo 2015 
 

28  30  

68  
64  

Antes del 21 de mayo Después del 21 de mayo 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Evaluación histórica: Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle Bachelet 
/ Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  
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Evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
Mayo 2015 
 

Aprueba  
23%  

Desaprueba  
72%  

No aprueba, ni 
desaprueba  

4%  

No sabe, no 
responde  

1%  
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evolución evaluación Gobierno 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
 
 

55  55  
54  

57  

48  

43  
42  42  

37  37  
41  

36  

29  
26  

23  22  

34  34  36  

42  

48  51  51  

58  57  
54  

58  

65  
70  72  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

mar-14 abr-14 may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 

% Aprueba % Desaprueba 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MAYO 2015 18 

Presidenta versus Gobierno 
 Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como la/el 
éest§ desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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problemas del país 
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para enfrentar 

situaciones de crisis 

Es activa y enérgica Cuenta con liderazgo Le genera confianza Es creíble 

% Mucho + Algo  % Poco + Nada 

Atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características? Mayo 2015 
 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas ñno sabe, no contestaò.  
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Comparación: atributos presidenciales 
¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características?  
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Áreas de Gestión 
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% Aprueba % Desaprueba 

Áreas de gestión 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  
Mayo 2015 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Comparación: áreas de gestión  
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Gabinete 
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Conocimiento ministros 
¿Usted conoce o ha oído hablar de los 
siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta ñNo  conoceò 
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% Aprueba % Desaprueba 

*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobaci·n en base a porcentaje que ñSí conoceò al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor? Mayo 2015 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobaci·n en base a porcentaje que ñSí conoceò al ministro. 

Comparación: evaluación de ministros 
¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor?  

% Aprueba 
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% Aprobación promedio 

Aprobación promedio del gabinete 
(Corresponde a ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más) 
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 
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Con el actual 
gobierno  

33%  

Con la oposición a 
este gobierno  

28%  

Con ninguno  
37%  

No sabe, no 
responde  

2%  

Identificación 
¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno? Mayo 2015 
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Evolución identificación 
 ¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno?  
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Evaluación coaliciones 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la..... está desarrollando 
su labor? Mayo 2015 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

21  18  

69  
73  

Nueva Mayoría Alianza 

% Aprueba % Desaprueba 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación Nueva Mayoría 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la 
 Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación Alianza 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Alianza está 
desarrollando su labor? 
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Evaluación Congreso 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como....... están desarrollando 
su labor? Mayo 2015 

18  17  

76  77  

Senado Cámara de Diputados 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación Senado 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el Senado está 
desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Evaluación Cámara de Diputados 
Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Cámara de 
Diputados está desarrollando su labor? 
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Evaluación de reforma educacional y laboral 
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De acuerdo  
45%  

En desacuerdo  
48%  

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo  

2%  

No sabe, no 
responde  

5%  

Acuerdo con reforma educacional 
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
Mayo 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñni de acuerdo ni en desacuerdoò + ñno sabe, no contestaò 
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Evolución acuerdo con reforma educacional 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma a la educación? 
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De acuerdo  
42%  

En desacuerdo  
44%  

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo  

2%  

No sabe, no 
responde  

12%  

Acuerdo con reforma laboral  
Como Ud. sabe, el gobierno ha propuesto una serie de 
reformas que se están discutiendo en la actualidad. En 
general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
Mayo 2015 
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Evolución acuerdo con reforma laboral 
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 
reforma laboral? 
 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñni de acuerdo ni en desacuerdoò + ñno sabe, no contestaò 
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Medición especial 1:  

Cambio de gabinete 
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Aprueba  
48%  

Desaprueba  
33%  

No aprueba, ni 
desaprueba  

8%  

No sabe, no 
responde  

11%  

Evaluación cambio de gabinete 
Recientemente la Presidenta realizó un cambio en su equipo 
de ministros. En general, ¿ud. aprueba o desaprueba este 
nuevo equipo de ministros? 
Mayo 2015 
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Suficientes  
29%  

Insuficientes  
61%  

Ni suficientes ni 
insuficientes  

2%  

No sabe, no 
responde  

8%  

Cambio de gabinete: ¿suficiente o insuficiente? 
¿Ud. cree que los cambios que realizó la Presidenta en su 
equipo de ministros fueron suficientes o insuficientes? 
Mayo 2015 
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42  

54  

54  

36  

Rodrigo Peñailillo, Abril 2015 Jorge Burgos, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Ministerio de Interior y Seguridad Pública: 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de interior y 

seguridad pública (Rodrigo Peñailillo / Jorge Burgos) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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48  
52  

47  

33  

Álvaro Elizalde, Abril 2015 Marcelo Díaz, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Ministerio SEGEGOB 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro secretario 

general de gobierno (Álvaro Elizalde / Marcelo Díaz) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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58  
52  

36  38  

Jorge Burgos, Abril 2015 José Antonio Gómez, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Ministerio de Defensa Nacional 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de defensa 

nacional (Jorge Burgos / José Antonio Gómez) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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46  49  

47  
39  

Ximena Rincón , Abril 2015 Jorge Insunza, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Ministerio SEGPRES 

¿Aprueba o desaprueba como la/el ministra/o secretario 

general de la presidencia (Ximena Rincón / Jorge 

Insunza) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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41  
48  

53  

40  

José Antonio Gómez, Abril 2015 Javiera Blanco, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministerio de Justicia 

¿Aprueba o desaprueba como el/la ministro/a de justicia 

(José Antonio Gómez / Javiera Blanco) está desarrollando 

su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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52  
43  

41  
46  

Javiera Blanco, Abril 2015 Ximena Rincón, Mayo 2015 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 

Ministerio de Trabajo y Previsión Social 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra de trabajo y 

previsión social (Javiera Blanco / Ximena Rincón) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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Preparación del nuevo gabinete 
En comparación con el antiguo equipo de ministros de la 
Presidenta, ¿Ud. cree que el nuevo equipo está mejor, igual o 
peor capacitado paraé?  
Mayo 2015 
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41 
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16 
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10 

Relacionarse con la Nueva Mayoría 

Relacionarse con la Oposición  

Impulsar el crecimiento económico 

Llevar adelante el programa de gobierno 

Favorecer la transparencia y credibilidad 

% Mejor % Igual % Peor % No sabe, no responde 
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Medición especial 2:  

Catástrofe en el norte de Chile (marzo 2015)  
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36  

1 
6 6 8 9 

60  

Bomberos Carabineros Ejército Armada Fuerza Aérea ONEMI, Oficina 
Nacional de 

Emergencias 

% Aprueba % Desaprueba 

Catástrofe zona norte: 23 al 25 de marzo 
Evaluación de instituciones 
Independiente de su posición política y en relación a la catástrofe que afectó al norte 
del país con fuertes lluvias y aluviones, ¿Usted aprueba o desaprueba como las 
siguientes instituciones desarrollaron su labor durante la emergencia? 
 Mayo 2015 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò.  
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Relaciones Internacionales 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando las relaciones 
internacionales? 
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Empleo 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el empleo? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Cuidado del medio ambiente 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el cuidado del 
medio ambiente? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Economía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la economía? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Energía 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la energía? 

35  
38  

41  41  
38  

30  29  28  

57  56  
53  54  

56  

66  65  65  

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Educación 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la educación? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Transporte público 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transporte 
público? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Salud 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la salud? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Transantiago 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el transantiago? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Tema mapuche 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el tema 
mapuche? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Corrupción en organismos del Estado 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la corrupción en 
organismos del Estado? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Delincuencia 
¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la delincuencia? 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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Ministro de Relaciones Internacionales 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de relaciones 

internacionales, Heraldo Muñoz, está desarrollando su 

labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro de Interior y Seguridad Pública: 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de interior y 

seguridad pública (Rodrigo Peñailillo / Jorge Burgos) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro SEGEGOB 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro secretario 

general de gobierno (Álvaro Elizalde / Marcelo Díaz) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro de Defensa Nacional 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de defensa 

nacional (Jorge Burgos / José Antonio Gómez) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro SEGPRES 

¿Aprueba o desaprueba como la/el ministra/o secretario 

general de la presidencia (Ximena Rincón / Jorge 

Insunza) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro de Obras Públicas 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de obras 

públicas, Alberto Undurraga, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministra de Justicia 

¿Aprueba o desaprueba como el/la ministro/a de justicia 

(José Antonio Gómez / Javiera Blanco) está desarrollando 

su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro de Energía 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de energía, 

Máximo Pacheco, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministra de Trabajo y Previsión Social 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra de trabajo y 

previsión social (Javiera Blanco / Ximena Rincón) está 

desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MAYO 2015 79 

60  

49  51  

46  46  

48  

44  
46  

49  
46  

44  

39  

31  

45  

42  

50  
47  

45  

51  
49  

29  

43  

48  

55  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 feb-15 mar-15 abr-15 may-15 

% Aprueba % Desaprueba 

Ministra de Salud 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra de salud (Helia 

Molina / Carmen Castillo) está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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Ministro de Educación 

¿Aprueba o desaprueba como el ministro de educación, 

Nicolás Eyzaguirre, está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 

* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ñno aprueba, ni desapruebaò + ñno sabe, no contestaò 
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